Σχολιάζοντας το άρθρο «Characteristics of drills related to development of skills»,  P. Luik Department of Education, University of Tartu, Tartu, Estonia, 
μπορούν να αναφερθούν τα εξής:

Είναι σημαντικό για το δάσκαλο να επιλέξει το αποτελεσματικό λογισμικό για τους μαθητές του. Είναι επίσης σημαντικό για τους σχεδιαστές να ξέρουν ποια χαρακτηριστικά γνωρίσματα του εκπαιδευτικού λογισμικού το καθιστούν αποτελεσματικό.

Στο σχεδιασμό ενός εκπαιδευτικού λογισμικού σημαντικά στοιχεία που πρέπει να ληφθούν υπόψην είναι η ανατροφοδότηση, η παρουσίαση των πληροφοριών και οι ερωτήσεις.

Μια από τις μεθοδολογίες της αλληλεπιδραστικής πολυμεσικής μάθησης
είναι η εξάσκηση(“drill”) (Alessi & Trollip 2001, σελ. 10). 
Ο όρος αυτός χρησιμοποιείται για την πρακτική η οποία επαναλαμβάνει το υλικό για μάθηση έως ότου ισχυροποιηθεί. (Alessi & Trollip 2001, p.

11)

Οι πρώιμες εφαρμογές μάθησης με  τη βοήθεια υπολογιστή Computer Assisted Learning (CAL) σχεδιάστηκαν σύμφωνα με τη μπιχεβιοριστική εξάσκηση.
Παρά το γεγονός ότι ο μπιχεβιορισμός δεν είναι άλλο κυρίαρχος, η πρακτική είναι ένα πολύ σημαντικό συστατικό στη διαδικασία της μάθησης.

Στις μέρες μας η εξάσκηση χρησιμοποιείται για τη διαφοροποίηση 

και την εξατομίκευση της μάθησης, ειδικά στο στοιχειώδες επίπεδο, περιλαμβάνοντας βασικές δεξιότητες στα μαθηματικά (Williams & Brown 1990). Άλλοι ερευνητές υποστηρίζουν ότι η εξάσκηση βοηθά επίσης να αποκτήσουν λεξιλόγιο (Trotter 1998).
Οι Nathan and Baron (1995) έκαναν μια έρευνα με μαθητές ηλικίας 9χρονών και 10 μηνών έως 10χρονών και 7 μηνών. Συγκρίνανε την εξάσκηση σε μαθήματα χωρίς ανατροφοδότηση σε μαθηματικά και γλώσσα.

Τα αποτέλεσμα αυτής της μελέτης ήταν ότι οι μαθητές προτιμούν την εξάσκηση στα μαθήματα, ιδιαίτερα στα μαθηματικά. Στα παιδιά άρεσε η εξάσκηση γιατί τη βρήκαν διασκεδαστική, ενδιαφέρουσα, συναρπαστική και καθόλου βαρετή. (Nathan & Baron 1995)

Αρκετοί συγγραφείς (Persichitte 1995, p. 380; Oh 1999) παρέχουν υποδείξεις για μια καλή εξάσκηση. 

Η αποτελεσματική εξάσκηση Oh (1999)  :
· Εστιάζεται στην επιδιωκόμενη δεξιότητα. 

· Περιέχει μια σειρά επιπέδων ώστε να εξυπηρετεί όλους τους μαθητές.

· Έχει επίπεδα που εύκολα μπορούν να τα αλλάξουν οι μαθητές και δραστηριότητες που μπορούν να επιλεγούν από αυτούς.

· Επιτρέπει στους μαθητές να εργαστούν ανεξάρτητα.

· Παρακολουθεί την πρόοδο του μαθητή

Η Persichitte (1995, p. 380) προσδιορίζει τους εκπαιδευτικούς παράγοντες, που πρέπει να χρησιμοποιηθούν κατά την αξιολόγηση της εξάσκησης.
Διαιρεί τους παράγοντες σε τέσσερις υποομάδες: παρουσίαση της πληροφορίας, καθοδήγηση του μαθητή, πρακτική από το μαθητή, αξιολόγηση της μάθησης.

Πολλοί ερευνητές έχουν δηλώσει ότι ένα από τα πιο σημαντικά πλεονεκτήματα της εξάσκησης είναι η ανατροφοδότηση.(Persichitte

1995; Van Dusen & Worthen 1995; Alessi & Trollip 2001, p. 209).

Μια έρευνα που έγινε σε 4 σχολεία της Εσθονίας έδειξε ότι η εξάσκηση είναι ιδιαίτερα ευεργετική στη μάθηση του βασικών μαθηματικών καθώς επίσης και σε δεξιότητες που αφορούν λεξιλόγιο ξένων γλωσσών. (Williams & Brown 1990; Trotter 1998; Clements 1999).

Ένα από τα πλεονεκτήματα της εξάσκησης είναι η άμεση ανακοίνωση της ορθότητας ή μη της απάντησης. (Rattanapian & Gibbs 1995; Trotter 1998).
Μ’ άλλα λόγια η άμεση ανατροφοδότηση είναι αποτελεσματικός τρόπος στην προώθηση της μάθησης.

Άλλα ευρήματα της έρευνας:

· Τα ποικίλα anmation σαν ανατροφοδότηση μπορεί να είναι αποτελεσματικά.

· Τσεκάροντας ή σβήνοντας τη λανθασμένη απάντηση δημιουργείται μια θετική σχέση στη μαθησιακή διαδικασία.
· Ο ανταγωνισμός ανάμεσα στον εαυτό τους παρέχει μικρότερο κίνητρο απ’ ότι ο ανταγωνισμός με άλλους μαθητές ή ακόμη και τον υπολογιστή.
