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Διαχείριση υλικού εξοπλισμού σχολείου
Η βάση δεδομένων diaxeirisi.mdb έχει σκοπό να βοηθήσει στη διαχείριση του υλικού εξοπλισμού ενός σχολείου. Μέσω της diaxeirisi.mdb είναι δυνατό να καταγραφεί ο νεοαποκτηθείς και ο υπάρχων υλικός εξοπλισμός μιας σχολικής μονάδας, η κατανομή του στους χώρους της σχολικής μονάδας, ο προμηθευτής, η ημερομηνία παραλαβής του κάθε αντικειμένου καθώς και το σχολικό έτος της τελευταίας του απογραφής.
Ο όρος υλικός εξοπλισμός μπορεί να περιλαμβάνει οποιοδήποτε είδος υλικού χρησιμοποιείται σε μια σχολική μονάδα, από στυλό και χαρτί, μέχρι βιβλία, θρανία και άλλα.

Για να ικανοποιεί η βάση δεδομένων diaxeirisi.mdb την παραπάνω λειτουργία χρειάζονται 5 πίνακες. Οι δυο βασικότεροι είναι ο πίνακας «υλικά», ο οποίος περιέχει σε αντίστοιχα πεδία τον κωδικό του κάθε υλικού, το όνομά του, την ποσότητά του και την ημερομηνία παραλαβής του και ο πίνακας «Χώροι» , ο οποίος περιέχει σε αντίστοιχο πεδίο τον κωδικό του κάθε υλικού και σε κάθε πεδίο με τίτλο το όνομα του αντίστοιχου χώρου, την ποσότητα απ’ τα κομμάτια του συγκεκριμένου υλικού όπως αυτά κατανέμονται σε κάθε καταγεγραμμένο χώρο του σχολείου.
Δεδομένου ότι σε κάθε υλικό θα μπορούσαμε να αντιστοιχήσουμε πολλές διαφορετικές κατανομές και μια κατανομή θα μπορούσε να αντιστοιχεί σε περισσότερα από ένα υλικά, οι δυο πίνακες «υλικά» και «Χώροι» σχετίζονται μεταξύ τους με μια σχέση πολλά προς πολλά. Επειδή μια τέτοια σχέση είναι δύσκολο να υλοποιηθεί απευθείας, χρησιμοποιείται ένας ενδιάμεσος στην παραπάνω σχέση πίνακας με το όνομα «διαχείριση υλικού». Έτσι, οι πίνακες «υλικά» και «Χώροι» σχετίζονται με μια σχέση ένα προς πολλά με τον πίνακα «διαχείριση υλικού». Ένας απαραίτητος πίνακας, είναι ο πίνακας «Προμηθευτές» ο οποίος καταγράφει σε αντίστοιχα πεδία την επωνυμία της εταιρείας που προμηθεύει το σχολείο, τον τύπο της, δηλαδή αν είναι δημόσια, ιδιωτική, οργανισμός και άλλα, το επώνυμο του υπεύθυνού της, τη διεύθυνση της έδρας της, καθώς και το τηλέφωνό της. Ο πίνακας που απομένει για να συμπληρωθούν οι 5 πίνακες είναι ο πίνακας «Σχολικά έτη» ο οποίος περιέχει στο αντίστοιχο πεδίο το τελευταίο σχολικό έτος κατά το οποίο καταγράφηκε η τελευταία κατανομή. Σε καθέναν απ’ τους παραπάνω πίνακες, το πρώτο πεδίο αποτελεί το πρωτεύον κλειδί.
Σε ότι αφορά τα ερωτήματα της βάσης, έχουν δημιουργηθεί ενδεικτικά 2 ερωτήματα. Το ερώτημα «Στοιχεία προμηθευτών και χώρων» μας δείχνει για κάποιο συγκεκριμένο απ’ τους καταγεγραμμένους χώρους, για παράδειγμα την «Αίθουσα2», την ποσότητα από κάθε υλικό που υπάρχει σ’ αυτό το χώρο καθώς και την επωνυμία των προμηθευτών τους. Το ερώτημα «Υλικά και χώροι» μας δείχνει για ένα συγκεκριμένο χώρο, για παράδειγμα την «Αίθουσα1», την ποσότητα από κάθε υλικό που υπάρχει, περισσότερα στοιχεία σε σχέση με το προηγούμενο ερώτημα για τον προμηθευτή τους, το όνομα του υλικού, αλλά κυρίως τη συνολική ποσότητα του υλικού που υπάρχει στη σχολική μονάδα καθώς και την ποσότητα που απομένει κατανεμημένη στους υπόλοιπους χώρους.
Σε ότι αφορά τις φόρμες, έχουν δημιουργηθεί 4 φόρμες. Η φόρμα «φόρμα-υλικά και χώροι» βασίζεται στο ερώτημα «Στοιχεία προμηθευτών και χώρων» και μπορούμε να δούμε ένα προς ένα τα αποτελέσματα του ερωτήματος, ενώ η φόρμα «φόρμα-προμηθευτών» βασίζεται στον πίνακα «Προμηθευτές» του οποίου μπορούμε να δούμε ή να εισαγάγουμε εγγραφές. Η φόρμα «Υπολογισμός περιμέτρου» βοηθάει στον υπολογισμό της περιμέτρου ενός απ’ τους χώρους της σχολικής μονάδας, σε περίπτωση που θέλουμε να υπολογίσουμε πόσα μεγάλα αντικείμενα μπορούμε να τοποθετήσουμε στο συγκεκριμένο χώρο. Έτσι, λαμβάνει το μήκος και το πλάτος ενός χώρου και χρησιμοποιώντας κώδικα σε visual basic υπολογίζει την περίμετρο του χώρου. Η φόρμα «κεντρική φόρμα» έχει ρυθμιστεί ώστε να εμφανίζεται αυτόματα με το άνοιγμα της βάσης δεδομένων και περιλαμβάνει 4 κουμπιά τα οποία μας επιτρέπουν να ανοίξουμε τον πίνακα «Χώροι» χρησιμοποιώντας την μακροεντολή «Άνοιγμα πίνακα χώροι στην οποία θα αναφερθούμε παρακάτω, τις φόρμες «φόρμα-υλικά και χώροι» και «φόρμα-προμηθευτών», καθώς και μια προεπισκόπηση της έκθεσης «Υλικά και χώροι» στην οποία θα αναφερθούμε επίσης στη συνέχεια.
Η έκθεση «Υλικά και χώροι» αποτελεί μια αναφορά των αποτελεσμάτων του αντίστοιχου ερωτήματος «Υλικά και χώροι».
Η σελίδα «Προμηθευτές» βασίζεται όπως και η φόρμα «φόρμα-προμηθευτών», στον πίνακα «Προμηθευτές» και μας επιτρέπει μέσω διαδικτύου να καταχωρήσουμε ή να διαβάσουμε εγγραφές από τον πίνακα.

Οι μακροεντολές είναι αντικείμενα τα οποία προκαλούν κάποια ενέργεια κατά την εκτέλεσή τους. Ενδεικτικά έχουν δημιουργηθεί 2 μακροεντολές. Η μακροεντολή «Άνοιγμα πίνακα χώροι» ανοίγει τον πίνακα «Χώροι» κατά την εκτέλεσή της, ενώ η μακροεντολή «Προεπισκόπηση υλικών και χώρων» ανοίγει κατά την εκτέλεσή της την αντίστοιχη έκθεση «Υλικά και χώροι».
Να σημειωθεί ότι ανάλογα με το πού θα τοποθετηθούν η βάση δεδομένων diaxeirisi.mdb και η σελίδα «Προμηθευτές» θα πρέπει να ρυθμιστεί κατάλληλα η διαδρομή ώστε η σελίδα να βρίσκει τη βάση δεδομένων.
