Σχολιάζοντας το άρθρο «The uses of computer in Education»,  Patrick Suppes, 1966 μπορούν να ανaφερθούν τα εξής:

Πρέπει να λάβουμε υπόψη μας ότι το άρθρο αυτό γράφτηκε το 1966. Έτσι κάποια από αυτά που προβλέπει ο συγγραφέας έχουμε τη δυνατότητα να δούμε αν επαληθεύτηκαν ή όχι.

Κάποιος μπορεί να προβλέψει ότι σε μερικά χρόνια τα εκατομμύρια των μαθητών θα έχουν πρόσβαση σε αυτό που ο Μ. Αλέξανδρος απόλαυσε ως βασιλικό δικαίωμα: τις προσωπικές υπηρεσίες ενός δασκάλου τόσο καλά πληροφορημένου όσο ο Αριστοτέλης.

Ο υπολογιστής καθιστά την εξατομίκευση της διδασκαλίας ευκολότερη επειδή  μπορεί να προγραμματιστεί για να ακολουθήσει την πορεία μάθησης των επιτυχιών και των αποτυχιών κάθε μαθητή και για να χρησιμοποιήσει την προηγούμενη απόδοσή του ως βάση για τα νέα προβλήματα και τις νέες έννοιες.

Στην πραγματικότητα, τα κύρια εμπόδια στη διδασκαλία με υπολογιστή δεν είναι τεχνολογικά αλλά παιδαγωγικά: πώς να επινοήσει κανείς τους τρόπους,  την οδηγία και το σχεδιασμό ενός προγράμματος σπουδών που να ταιριάζουν στα άτομα αντί των ομάδων.
Tα μηνύματα είναι η κύρια βοήθεια που ένας καλός δάσκαλος δίνει το μαθητή του. Η αποτελεσματικότητα της προφορικής λέξης είναι πιθανώς ισχυρότερη από οποιοδήποτε οπτικό ερέθισμα, όχι μόνο για τα παιδιά αλλά και τις περισσότερες φορές για τους ενήλικες. 

Στη στοιχειώδη εκπ/ση ο σημαντικότερος τρόπος με τον οποίο η διδασκαλία με υπολογιστή διαφέρει από τις παραδοσιακές μεθόδους είναι ότι δεν είμαστε δεσμευμένοι να δίνουμε σε κάθε παιδί τα ίδια προβλήματα, όπως θα συνέβαινε εάν χρησιμοποιούσαμε τα σχολικά εγχειρίδια ή άλλα γραπτά υλικά.

Κανένα διδακτικό πρόγραμμα που σχεδιάζεται στο εγγύς μέλλον δεν θα είναι σε θέση να χειριστεί κάθε είδος προβλήματος που προκύπτει στην μάθηση. Θα παραμείνει στην ευθύνη του δασκάλου να δώσει ιδιαίτερη προσοχή σ’ αυτούς που τη χρειάζονται.

Κάτι που προβληματίζει δημιουργικά είναι πώς τα προγράμματα υπολογιστών μπορούν να οργανωθούν για να εκμεταλλευθούν τις απρόβλεπτες απαντήσεις των μαθητών με έναν οξυδερκή και πληροφοριακό τρόπο.
Κάτι άλλο που προβληματίζει είναι το πρόβλημα της ενίσχυσης. Τα στοιχεία είναι συγκρουόμενα, π.χ, εάν οι μαθητές πρέπει να ενημερωθούν αμέσως κάθε φορά που κάνουν ένα λάθος.

Η εισαγωγή των υπολογιστών στην εκπαίδευση δημιουργεί ένα ερώτημα με ένα νέο και πιεστικό τρόπο: 

Μέχρι ποιο σημείο η κοινωνία θέλει να δεσμευθεί στον τονισμό των διαφορών στο γνωστικό ύφος εξατομικεύοντας  τεχνικές διδασκαλίας που εξυπηρετούν  αυτές τις διαφορές; 

Αλλά καθώς οι υπολογιστές χρησιμοποιούνται ευρέως, θα βρεθούμε αντιμέτωποι για πρώτη φορά με το πρακτικό πρόβλημα του πόση ποικιλομορφία θέλουμε να έχουμε. Αυτή είναι η πρόκληση για την οποία πρέπει να προετοιμαστούμε.
